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1º Desafio) Richard recebeu o seguinte gráfico, 

referente ao consumo semanal de hortifrutigranjeiros 

da EMEF Pescador da Ilha dos Marinheiros: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Observando o gráfico de barras, qual a alternativa que 
Richard marcou para fazer referência a quantidade de 
tomate consumida no período de 1 mês (considerando 
que 1 mês têm 4 semanas): 

 
( ) 8kg ( ) 12kg ( ) 16kg ( X) 32kg ( ) 36kg 

 
Quantos quilos de cebola são consumidos a mais que 

de tempero verde, por mês? ANULADA, mas se 
escrevem o cálculo, podem ganhar 1 ponto extra 
e, se além disso a resposta estiver certa, ganha 
mais 1 ponto. 

 
( ) 5,5kg ( ) 11kg ( ) 22kg ( ) 33kg ( ) 44kg 

 
 
                  

   

¹  Gamer  é  aquele  que  passa  parte  do  seu  tempo  jogando  ou   

² Gameplays são as experiências de um jogador na interação com o 



Richard é um gamer¹, muito conhecido em 
Rio Grande, tem um canal no Youtube, onde 
fez vários gameplays² sobre jogos. Ele está 
muito entusiasmado com o lançamento do 
jogo interativo “Sponsamaris”, que aconteceu 
no Dia Nacional da Matemática, 6 de maio. 
Quando o jogo foi lançado, sem perda de 
tempo, Richard fez o download em seu 
celular e começou os desafios. 

O dia 6 de maio foi 
escolhido como o Dia 
Nacional da Matemática 
em homenagem ao 
matemático brasileiro 
Malba Tahan. 

Consumo Semanal de Hortifrutigranjeiros 
na "Escola Pescador" - Setembro de 2018 

Tomate 

Tempero… 

Rúcula 

Espinafre 

Brócolis 

Alface 

 
Quantidade 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Nome:   

Turma:   

Escola:   

GRUPO 3 



(2º Desafio) Vencido o primeiro desafio, Richard 

recebeu a tarefa de confeccionar uma bandeira para 

colocar numa vagoneta dos Molhes da Barra e informar 

a área dela. Para isso, ele recebeu uma tira retangular 

de tecido que precisará ser cortada numa de suas 

diagonais, formando um triângulo, como mostra a 

figura: 
 

 
Qual alternativa, em cada um dos casos geométricos, 
Richard deve marcar para acertar o desafio? 
A área desse retângulo é de: 

 

(X) 5,70 cm²  ( ) 57 cm² ( ) 4,90 cm² 
( ) 48 cm²  ( ) 49,0 cm² 

 
A área dessa bandeira triangular é de: 
(X) 2,85 cm²  ( ) 28,5 cm² ( ) 2,45 cm² 

( ) 24 cm²  ( ) 4,90 cm² 
          Sugestão: dar 1 ponto para cada alternativa marcada               
corretamente 

(3º Desafio) Ao completar o 2º desafio, Richard é 
enviado para shopping, onde havia uma exposição com 
artefatos da era paleolítica. Ao observar um destes 
objetos, percebeu que o somatório dos símbolos do 
primeiro vale 8, do segundo possui o valor de 23 e do 
terceiro tem seu valor corresponde a 67, conforme a 
sequência de figuras abaixo: 

A mudança na posição desses símbolos não altera seu  

valor, porque este sistema adota o princípio aditivo, ou 

seja, os símbolos possuem seus respectivos valores 

individuais e juntos passam a formar novos valores pela 

simples adição destes, independente de sua posição. 

Sugestão: se argumentarem corretamente, mesmo 
que se expressem com outras palavras, dar mais 2 
pontos. 

(4º Desafio³) A assinatura geométrica de um número 
natural formado por algarismos diferentes de 0 é uma 
sequência de segmentos traçados sobre um 
quadriculado cujos quadrinhos têm 1cm de lado. Os 
segmentos são traçados a partir de um ponto fixo P, 
para a direita, para baixo, para a esquerda, para cima, 
para a direita e assim por diante. O tamanho dos 
segmentos depende dos algarismos do número, como 
exemplificado na sequência a seguir: 

 
 
 
 
 
 

 
Podemos perceber que para obter a assinatura 
geométrica do número 334524, traça-se um segmento 
de 3 cm para a direita, a partir do ponto P, outro de 3 
cm para baixo, outro de 4 cm para a esquerda, outro de 
5 cm para cima, outro de 2 cm para a direita e outro de 
4 cm para baixo. Na figura acima, vemos as 
assinaturas geométricas dos números 123, 233411 e 
334524. 
Partindo do supermercado que existe na esquina da 
rua Dom Bosco com a rua Teixeira Júnior, ponto A, 
Richard chegou na esquina da Praça Saraiva, ponto B. 
O Richard passou com facilidade por este desafio. 
Agora é a sua vez! Escreva a assinatura geométrica da 
sequência de segmentos que representa a trajetória 
que Richard percorreu, como ilustra o mapa abaixo. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                   

a) Quais   os   valores   que  os  símbolos , e 

, podem assumir respectivamente? 
Os símbolos valem 1, 20 e 5, respectivamente.  
 
Sugestão: se acertarem o valor dos símbolos, dar 1 
ponto para cada valor correto encontrado. 

b) Você acha que a mudança na posição desses 

símbolos na representação de um número altera seu 

valor? Explique. 
 

 

 
 

1,90cm 

3cm 

12253 

Sugestão: dar um ponto para 
cada um dos algarismos que 
acertarem, portanto pode valer 5 
pontos no total. 



(5º Desafio) Após encontrar a assinatura geométrica 
solicitada, Richard recebeu uma fatura vencida em 
nome do Restaurante “Esposa do Mar”, decorrente à 
compra de camarão. Foi até as docas do mercado e 
lá foi lançado o último desafio: descobrir qual é a 
expressão que representa o valor V(x) a ser pago 
hoje O valor da fatura é R$1500,00 e, em caso de 
atraso, será cobrada multa de R$10,00 mais 40 
centavos por dia de atraso. 

 
 

 

( ) V(x)= 1500 + 0,4x 

( ) V(x)= 1500 + 10x 

(  X  ) V(x)= 1510 + 0,4x 

( ) V(x)= 1500 +10,4x 

( ) V(x)= 1510 + 40x 

 

Sugestão: se marcarem a alternativa correta, ganham 5 

pontos. Se além disso escreverem algum argumento 

correto, justificando sua resposta podem ganhar um 

ponto extra.  
³ Baseada na prova da OBMEP 2013 – 2ª Fase. 
 

 
 


